

劉翔感性告別 幾度哽咽

國際田聯鑽石聯賽上海站昨晚在八萬人體育場舉行。比賽結束後，賽會為中國「飛人」劉翔舉行了一個簡短的退役儀式。劉翔即場發表真情講話，幾度哽咽。

今年4月7日，劉翔在微薄發表長文，正式宣告結束職業生涯。昨晚的退役儀式，現場大屏幕先是播放了劉翔的職業生涯回顧，站在一旁看着自己的輝煌與低谷，這位2004年雅典奧運冠軍表情複雜，眼眶濕潤，肩膀抖動。

中國田徑協會主席杜兆才發表講話說：「劉翔是中國田徑的驕傲，他奪得了36個世界大賽冠軍，他是世界上首個集奧運冠軍、世錦賽冠軍、世界紀錄於一身的110米欄選手，他書寫了中國乃至亞洲田徑新歷史。有位將軍有句名言，老兵永遠不死。祝福劉翔。」隨後國家體育總局副局長肖天為劉翔頒發特別貢獻獎盃。

在瘋狂的歡呼中，劉翔也即場發表講話，只見他幾度哽咽，不少現場觀眾也流下眼淚。「十幾年來，跨欄成就了我的夢想，給予了我快樂和榮耀，我一直把最好的自己展示給大家。田徑生涯有高峰也有低谷，在逆境中我經得起考驗，勇於挑戰夢想，雖然不是每次都能有成就，但對夢想孜孜不倦的追求是我永恒的財富。」他真情表達道：「今天我站在這裡有很多的不捨，不捨跑道、不捨這十個欄架，更不捨陪伴我、支持我的朋友，沒有你們，我不會這樣精彩，你們的關心支持讓我感激、感動、感恩。」

最後，劉翔和參加昨晚110米欄比賽的選手們一起繞場慢跑致意觀眾。 ■香港文匯報記者 陳曉莉



劉翔致辭時眼含熱淚。路透社

劉翔退役儀式昨晚在上海體育場舉行。新華社

橫掃日本 報湯盃一箭之仇

香港文匯報訊（記者 何花 東莞報道）蘇迪曼盃世界羽球混合團體錦標賽（蘇盃）昨天展開決賽爭奪，最終中國隊（國羽）以3：0輕取日本，如願捧起第10座蘇迪曼盃，創造了史無前例的蘇盃六連冠紀錄，同時也報了去年湯盃輸給日本的一箭之仇。韓國隊和印尼隊獲得季軍。與此同時，林丹也收穫個人第19個世界冠軍，成為中國體育史上獲得世界冠軍最多的夏季項目男選手。

國羽將做出「七」的手勢，目標七連冠。法新社

林丹獲勝後激情慶祝。新華社

國羽蘇盃六連冠

昨天蘇盃決賽，國羽對陣去年湯姆斯盃的冠軍日本隊。近幾年日本羽球進步神速，在去年的湯盃上，日本男女隊均闖入最後決賽，其中男隊更是在準決賽中零封中國。

張楠 傅海峰頑強獲首勝

首場男雙比賽，為國羽出戰的是傅海峰/張楠，兩人目前世界排名第8，對手遠藤大由/早川賢一則排名第6，雙方實力在伯仲之間。男雙近年來一直是國羽的弱項，自「風雲組合」被拆分，男雙始終沒有出現可以穩定獲勝的組合。首局比賽一開始就陷入膠着，從1平戰至3平，之後又從8平一路戰至15平。早川賢一的反拍打下網失誤，中國組合21：17拿下首局。

第二局，中國組合利用凌厲的進攻佔得先機，11：8領先進入局間暫停。但關鍵時刻中國組合接發球失誤，日本組合20：18率先拿到局點。中國組合連續挽救3個賽點，但仍以20：22遺憾丟掉這一局。決勝局，中國組合的大力扣殺一度讓對手疲於應付，11：6領先進入局間暫停。之後大比分領先的中國組合控制住了比賽節奏，21：17拿下決勝局，為國羽拿下本次第一分。

第二場女單，奧運冠軍李雪芮對陣小將山口茜，李雪芮雖在第一局遇到考驗，有驚無險連下兩城獲勝。

男單比賽，國羽教練李永波派出大滿貫球林丹，迎戰排名世界第25的上田拓馬。無論名氣、實力還是經驗，林丹都佔絕對優勢。不過比賽開

始後林丹略顯緊張，一度以3：6落後。但他並未慌亂，13平後再沒有給對手機會，連續得分後林丹21：15先贏一局。第二局一上來，林丹處於追分狀態，6平之後，林丹開始發力，並以11：7領先進入局間暫停。並最終以21：13再勝一局，為國羽鎖定勝局。

林丹奪第19個世界冠軍

林丹除為國羽拿下獲勝局外，也收穫了自己的第19個世界冠軍，創造了個人新紀錄。他個人明確表示，希望打到2020年東京奧運會。到目前為止，林丹的職業生涯已經獲得57枚國際賽男單金牌，成為了真正的羽球第一人。

國羽六連冠之路

分組賽	中國5：0德國	準決賽	中國3：1印尼
分組賽	中國5：0泰國	決賽	中國3：0日本
八強賽	中國3：0德國		

蘇迪曼盃決賽成績

男雙	張楠/傅海峰	21：17、20：22、21：17	遠藤大由/早川賢一
女單	李雪芮	23：21、21：14	山口茜
男單	林丹	21：15、21：13	上田拓馬

註：前者為國羽



劉翔退役儀式昨晚在上海體育場舉行。新華社



林丹（前）領銜傅海峰，為國羽搶下第一分。美聯社

香港文匯報訊（記者 何花 東莞報道）國羽成功衛冕蘇迪曼盃，拿下了六連冠。蘇迪曼盃作為混合團體錦標賽，國羽奪冠實在意料之中。但蘇盃結束後，里約奧運會的積分爭奪戰將拉開序幕，世界各強隊的頂級選手都瞄準了里約奧運。

此次蘇盃，林丹和諶龍的「一哥」之爭貫穿了整個比賽。昨天，拿下決賽冠軍後有媒體就「一哥之爭」採訪林丹，林丹表示，「這次蘇迪曼盃之後，和諶龍的一哥之爭更加激烈，這十天非常艱難，不知道哪一場球自己可以上。」

禁賽8個月後復出的李宗偉、韓國隊的孫完虎和丹麥隊的約根森都將是里約男單冠軍的有力爭奪者。對於新的周期，國羽女單的積分爭奪會更加激烈。李雪芮、王適嫻、王儀涵都已經超過24歲，目前狀態接近。如果再有更年輕的球員在近期殺出，中國女單的里約奧運之爭將更加激烈。

而對於雙打項目，國羽更需要一年的沉澱，將雙打項目的隊員固定下來。此外，面對里約奧運會，國羽面臨的最大問題是隊員的年齡老化。通過此次蘇盃可以看出，韓國、印尼、日本等隊的隊員大部分都是90後，而國羽隊員則仍以80後為主。培養新生代成為國羽亟待解決的問題。



李雪芮在比賽中救球。美聯社

奧運積分戰將揭幕 國羽急待新血

丁俊暉 蕭國棟聯手逐世盃

2015桌球世界盃將於6月15日至21日在無錫舉行，中國將分別派出一隊和二隊參加此次賽事。目前根據世界桌球排名丁俊暉和蕭國棟將組成中國一隊。

中國桌球協會日前發布消息，作為2015桌球世界盃的東道主，中國將分別派出一隊和二隊參加此次賽事。目前根據世界桌球排名丁俊暉和蕭國棟將組成中國一隊。中國二隊的名額將分別由2013、2014年IBSF世界桌球錦標賽冠軍得主周躍龍和顏丙濤獲得。

桌球世界盃不是個人賽，而是代表國家或地區的團體賽。參賽方選取2到3位選手參加，由單打和雙打兩部分組成，成績也是由兩部分組成。規則完全遵守世界台聯頒布的規則，雙打則由競賽雙方選手輪流擊一次球。

中國隊第一次參加桌球世界盃是1996年；2011年中國隊第三次參加世界盃，丁俊暉和梁文博以7戰全勝的戰績無可爭議地奪冠。「我也想拿到冠軍，畢竟這是一個團體榮譽，甚至比個人的榮譽更有分量。」蕭國棟在接受內地傳媒訪問時表示：「壓力肯定會有，他們之前取得那麼好的成績，不過，比賽誰也說不清楚，跟臨場發揮有關係。」

2015桌球世界盃總獎金高達80萬美元，其中冠軍隊獨攬20萬美元。

■香港文匯報記者 陳曉莉



丁俊暉（右）和蕭國棟組中國一隊參加世界盃。資料圖片

奧運體操團體賽減至四人



國際體聯就奧運團體賽做出重大改革。資料圖片

國際體操聯合會於香港時間16日發表公告稱，2020年東京奧運會體操項目將進行一系列重大改革，其中包括團體賽制將由5人參賽減至4人等。

團體賽是奧運會體操項目的重頭戲。在北京奧運會上，團體賽賽制為「6-3-3」（即6人參賽、3人上場比賽、取3人成績），倫敦奧運會減至「5-3-3」。

據國際體操聯合會官網顯示，國際體操聯合會理事會正在澳洲墨爾本舉行會議，會議以無記名投票方式通過了執行委員會遞交的全部技術規則修改方案，其中就包括團體賽名額壓縮這一項。

「理事會以絕大多數贊成的結果投票通過了2020年東京奧運會的全新奧運資格獲取制度，以及相關的競賽日程。根據審議通過的制度規定，團體賽將壓縮至4人參賽。」該公告稱。

中國體操隊領隊葉振南表示，此次改革經過執委會認真審議表決，中國隊將充分尊重國際體聯的這一決定，以積極心態看待競賽改革。

他表示，未來體操中心計劃在國內進行相關研討，對新規則進行細緻研究。 ■新華社

國安中超追平恒大 明客場戰亞冠

中國足球超級聯賽（中超）昨結束第10輪爭奪，北京國安16日晚坐鎮主場以2：0力克遼寧宏運，在一波三連勝後積分追平廣州恒大。

儘管國安明晚有亞冠比賽，但球隊主帥曼薩諾還是盡遣主力出場。開場僅6分鐘，遼寧隊胡廷強獲得單刀機會，可惜將球射偏。第16分鐘，迪贊奴域為主隊取得領先，北京國安前場斷球，巴塔拉得球後妙傳，迪贊奴域在禁區中路勁射破網，1：0。第31分鐘，北京國安擴大領先優勢，宋博軒在右路突破兩名防守隊員後傳中，迪贊奴域凌空抽射入網，2：0。

易邊再戰，北京國安依舊佔據場上主動，第57分鐘，馬季奇禁區外大力射門被

門撲出。第71分鐘，張呈棟傳中，巴塔拉頭球攻門再次被劉錫化解，2：0的比分被保持到了終場。全取三分的北京國安也在積分榜上追平了廣州恒大，但因淨勝球關係仍居第三位。

國安明晚將出戰首場亞冠16強賽——客場挑戰韓國球隊全北汽車。對此，主帥曼薩諾表示：「確實留給我們恢復的時間非常短，72小時之後我們就要面臨一場高強度的比賽。我們到了韓國之後還有3個多小時的車程，我們只能盡可能地調整球員心態與身體來投入到下一場的比賽之中。」

在韓國K聯賽，全北汽車到目前為止11戰9勝1平1負，進18球只丟8個球，無論是進攻和防守都在K聯賽排名第一。

■香港文匯報記者 陳曉莉



國安球員巴塔拉（右）與遼寧球員丁捷爭搶。新華社

中超第10輪賽果

廣州恒大	1：1	上海上港
廣州富力	1：3	上海申鑫
杭州綠城	0：1	山東魯能
北京國安	2：0	遼寧宏運
重慶力帆	2：1	長春亞泰
河南建業	0：1	石家莊永昌
天津泰達	1：0	江蘇舜天
上海申花	1：1	貴州人和